

# Еще выше волну соцсоревнования и ударничества в уборочную

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## твібує Колхозиця

Издается партгруппой и рабочим комитетом Итатской МТС  
Тяжинского района Запсибиря село Кубитов

№ 66(76) 21 июня 1935 года № 66(76)

### УСПЕХ УБОРКИ РЕШАЮТ МАШИНЫ И КАДРЫ

Своевременно и тщательно отремонтировать уборочную машину. Отлично и без потерь убрать весь урожай, образцово выполнить планы зернопоставок— вот главная и решающая задача партийных, комсомольских и советских организаций.

Главные уборочные машины обеспечивающие быстрейшее выполнение обязательств перед пролетарским государством это комбайн, споповязалка и молотилка. Но ремонт этих машин в нашей МТС идет преступно медленно. Если к 16 июня нужно было отремонтировать имеющихся в комбайнах, 17 споповязалок и 21 молотилку, то на это число всего лишь отремонтировано 2 комбайна, 3 споповязалки и 5 молотилок.

Весь этот позорный провал ремонта, руководители нашей МТС в частности старший механик Пожидаев пытается отнести за счет недостачи запасных частей и плохой работы мастерской. 14 июня на профсоюз, собрании он прямо открыто называя всех рабочих лодырями. На этом же собрании Пожидаева и бригадира по ремонту молотилок спросили: «Когда кончится ремонт машин?» То эти два болтуна не подумавши ответили, что ремонт закончим к 20 июня. Не на второй вопрос, «Сколько же ежедневно вы сможете отремонтировать машины?» Они ответили, что в 2 дня одну машину. Вот видите товарищи этих болтунов, что они даже не отвечают и не отдают себе отчета, что они говорят.

Успех уборочной кампании также как и машина решает правильная подготовка и организация людей. В организации основное— подготовка машинистов молотилок, споповязалок, комбайнеров и других квалификаций. С 5 июня нужно было начать курсы машинистов молотильщиков и споповязальщиков. Но намеченному плану нужно было собрать 18 споповязальщиков и 28 молотильщиков. К 10 июня явилось 18 молотильщиков и 9 споповязальщиков и эти люди

сидели до 14 июня на усадьбе МТС ничего не делали. Зав. курсами Пожидаев, дождался стопроцентного сбоя курсантов и начиная с 15 июня, курсанты решили пойти домой.

Многие из руководителей колхозов к подготовке и посылке на курсы относятся пренебрежительно. Предколхоза «Комсомолец» Азанов, 1-й год 2-й пятилетки Хоршайлов, им. Вершилова Лобов, «Кзыл Октябрь» до сих пор ни одного курсанта не послали.

Имеющиеся факты в нашей МТС и колхозах говорят о том, что нет еще подлинно большевистской тревоги за подготовку к уборке урожая и хлебосдачи.

Успех уборки и хлебосдачи будет решать массовая работа и постановка агитации на полях, в бригадах. Решение июньского пленума ЦК ВКП(б) — это важнейший рычаг мобилизации масс должны быть доведены до сознания каждого колхозника.

### СВОДКА

О ходе паровой кампании на 21 июня 1935 года по колхозам Итатской МТС

КОЛХОЗЫ	Всего выполн. в проц.
Красный партизан	122,7
Трудовая	119,1
Кр. крестьянин	117,5
им. Ленина	105,0
им. Сталина	103,8
Кзыл Октябрь	100,0
Красный луч	100,0
им. Калинина	99,2
Пламя	97,1
1-й год 2-й пятил.	90,0
им. Некрасова	78,6
Искра	77,5
17 партс'езда	76,8
Комсомолец	71,6
Красный колос	69,6
Знамя революции	69,5
2-я пятилетка	62,5
Красный путь	61,1
им. Ворошилова	50,5
Итого	86,9

### К слету трактористов-ударников иметь лучшие показатели

10 июня с. г. дирекция нашей МТС созывает слет трактористов-ударников с таким расчетом, чтобы подвести итоги весенних работ (сева и вспашки паров).

На этом слете будут премированы лучшие трактористы-ударники и будут посыпаны на районный слет трактористов-ударников, который будет проходить 13-15 июня этого года.

Чтобы быть на районном слете ударников-трактористов необходимо выполнить свои производственные задания: повысить нормы выработки на вспашке до 5 га и экономить горючего до 15 кг. в смену. Образцово поставить культурную работу (регулярно выпускать стенгазету, на деле повышать свой технический уровень и следить чистоту в варончике).

ШАБАЛИН.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Я, тракторист 17 трактора, работаю на тракторе № 57 участник района слета колхозов-ударников, Шафиков И.

Если я работаю хорошо и на своем тракторе вспахиваю в среднем 4,5 га и экономлю горючего 15 кг. в смену то в дальнейшем я обязуюсь вспахивать до 5,50 га, а экономить горючего 20 кг. в смену и сберегу трактор на 100 срон.

В время уборки я буду работать с комбайном и я добьюсь чтобы из-за моего трактора комбайн не стоял, а перезаполнял нормы.

Одновременно я подал заявление о вступлении в ленинский комсомол извергая крациознаменный ленинский комсомол, что звание тракториста-ударника комсомольца я опровергаю. ШАФИКОВ, И.

### Только сейчас готовить корма, теплые и светлые помещения для скота

Основной и главной задачей в развитии социалистического животноводства является заготовка кормов и строительство стад скотных дворов.

Ряд колхозов радиуса нашей МТС ежегодно страдают бескорыстия и это происходит не потому, что негде готовить корма, а потому, что хищники используют сенокосные угодия, большинство их оставляют не вышенными и главное ожидают вызревание трав.

Во время весеннего сева, нынешнего года, приходилось поднимать лошадей и это особенно выразилось в колхозе «Красный колос». «Красный путь». В этих колхозах больше 60 проц. лошадей выходило из строя и лишь потому, что не было корма. Но руководители этих колхозов видимо еще не убедились на горьком опыте и до сих пор еще не приступили к заготовке кормов. В прошлом году, когда нужно было заготовлять корма, они лежали под кустом спасаясь от жарких солнечных лучей. Видимо и в нынешнем году хотят повторить прошлогодние ошибки. Ведь в ряде колхозов с 20 июня нужно бы

занять сенокос, но до сих пор еще ни один колхоз не выехал на сенокос. Все еще сидят и рассуждают: «пусть подрастет трава, а в это время отдыхнем». Они не думают о том, что выжидание с сенокосом это является явным вредительством в развитии животноводства.

Нередко бывают случаи когда сенокос в самом разгаре, а хлеба уже поспели и начали осыпаться тогда председатели колхозов и с.-советов бегают как угремые и не знают, что делать.

До уборки остались считанные дни. Сенокос нужно убрать не более как в 20 дней и этого требует от нас колхозная жизнь.

Многие руководители колхозов надеялись на хороший урожай трав забывая о том чистоте и порядке это-силос. Этот участок работы всегда остается до осени. Придет осень. Наступит уборка хлебов, выполнение государственных обязательств, а силос так не заложен остается.

В нынешнем году нужно учиться каждому руководителю, каждому колхознику, что намеченный план заготовки кормов нужно перевыполнить и установленные сроки и обеспечить весь скот хорошими кормами как обобществленный, так и в индивидуальном пользовании, а для этого нужно немедленно ни одного часа начать сенокос.

Наряду с заготовкой кормов, теперь же готовить теплую зимовку скоту, теперь же сформировать строительные бригады с тем, чтобы план строительства закончить к 15 октября 1935 года.

Теплые, светлые сухие помещения для скота — одно из важнейших условий развития животноводства. Это азбука истин, которую приходится напоминать. Но до сих пор еще ни в одном колхозе вплотную не приступили к строительству. В колхозе им. Сталина второй год лежит лес приготовлен для строительства фермы, но когда будет строится ферма этого даже колхозники не знают.

Сейчас и только сейчас нужно готовить корма и строить культурные помещения для скота.

## СОРНИКИ—ЭТО ЗЛЕЙШИЙ ВРАГ КОЛХОЗА

Борьба с сорняками на наших полях имеет большое хозяйственное-политическое значение, сорняки это наследие еще старого мелкого крестьянского хозяйства. Эти хозяйства с низкой техникой не имели возможности хорошо, культурно обрабатывать почву и в результате этого земли были засорены.

Кулаки тоже оставили в наследство засоренные поля. Кулаки вели хищнический способ обработки земли, их цель была погоня за прибылью, за барышами. Они не заботились о повышении плодородия почвы.

Другое положение сейчас когда созданы крупные колхозные хозяйства вооруженные новой техникой: тракторами, комбайнами и другими крупными с.-хоз. машинами. В условиях коллективного хозяйства качество полевых работ значительно уменьшилось засоренность полей, повысилась урожайность. Сорняки продолжают являться зленим врагом социалистического земледелия. Вред причиненный от сорняков весьма большой:

Во первых, сорняки отнимают пищу от культурных растений в почве этим самым снижают урожайность последних.

Во вторых, сорняки отнимают влагу от культурных растений.

В третьих, сорняки затеняют посевы отнимают от культурных растений свет. И вместо культурных растений затененные сорняками становятся нежными, вытягиваются, вырастают непрочными и легко полегают.

В четвертых, сорняки затрудняют обработку почвы и производство полевых работ, например, пырей своими корневищами затрудняют всходку и все предпосевные работы.

В пятых, сорняки понижают качество урожая, например, мука засоренная куклем имеет неприятный вкус, и при большом количестве его вредна для здоровья.

В шестых, сорняки являются очагами распространения

вредителей и болезней, культурных растений.

Из вышеуказанных доводов ясно какое вредное влияние оказывают сорняки.

Поэтому борьба с сорняками должна проводиться со всей большевистской решительностью, во всех колхозах радиуса нашей МТС так, как сорняки быстро развиваются в связи с холодом и выпаданием осадков в весенний период.

Последние сведения показывают, что прополочная идет медленно и в ряде колхозов еще не приступили к прополке.

В колхозе "Пламя", "2-я Пятилетка", "Знамя революции", "Кр. путь", "17 партсъезд", им. Ворошилова не обспечивают необходимых темпов в прополке. Их прополочная площадь на сегодняшний день не превышает 15 га или 0,5 проц.

Руководители этих колхозов положились на самотек и ждали, того, когда подрастут сорняки, а этим все свое дело направили на срыв прополочной кампании. Этой успокоенности и безответственности надо положить конец и всю работу не сваливать на бригадиров, а нужно самим председателям колхоза быть в поле, как это было в посевную и необходимо следить за прополкой и, если это потребуется, то обязательно провести повторную прополку посевов, организуя на это специальные группы. Все сорняки необходимо удалять с посевами.

Особенно тщательно должны быть прополты посевы на участках, предназначенные для работы комбайнов и сам участок нужно подобрать, чтобы он отвечал следующим требованиям:

- 1) Открытый массив с ровным рельефом местности.
- 2) С высоким ровным травостоем культурных растений.
- 3) Чистый от сорняков.
- 4) Хорошо обработанная почва с ровной ее поверхностью.
- 5) Размер участка должен быть не менее 50 га.

### БОЯРСКИЙ.

### ПЛАН СЕВА ПО СОЮЗУ ПРЕВЫШЕН

Засеяно 91.219 тысяч га

МОСКВА, 13. (ТАСС). На 10 июля по Советскому Союзу засеяно 91 миллион 219 тыс гектаров. ПЛАН СЕВА ВЫПОЛНЕН НА 100,4 ПРОЦЕНТА. Колхозы превысили государственный план на 6,1 процента. Совхозы выполнили 98,5 процента плана, единственный сектор - 68,8 проц. Сев продолжается. По сравнению с прошлым годом, к 10 июня засеяно почти на полмиллиона гектаров больше.

### НАЗЫВ СЮ ЦЮ БАЙ

ШАНХАЙ 11 июня. ТАСС Агентство (Чжэцзя) сообщает, что по приказу Чан Кай-ши казнен Сю Цю-бай, который был недавно арестован в Фучзяне.

Агентство утверждает, что Сю Цю-бай член ЦК китайской компартии.

## ВМЕСТО УДАРНОЙ РАБОТЫ ПО РЕМОНТУ МАШИН ГЛАДКИХ ПО-УДАРНОМУ СПИТ

14 июня на общем профсоюзном собрании обсуждался вопрос о ремонте уборочных машин и трудовой дисциплине в мастерской. Ряд было подмечено недостатков и безобразий плохого ремонта комбайнов, молотилок и спноподъемников.

Большинство рабочих поняли важность и по-большевистски взялись выполнить решения рабочего собрания. Но есть и такие как комсомолец Бадрин Борис, который 15 и 18 опоздал на 30 минут на работу. Второй комсомолец Дерягин 15 июня отказался от работы, мотивируя тем, что ему мало начисляют за работу, но когда этот Дерягин остался за зав. мастерской, последний уничтожил расценки. Кузнеця также за

нимаются рвачеством. Если сковать болт 7 минут, то они требуют, чтобы им зачислили 12 минут.

Несколько раз наша газета предупреждала руководителей, которые работают на ремонте, но бригадир Гладких вместо ударной работы 19 июня по-ударному почти целые сутки спал.

Все эти вопиющие факты безобразий проходят мимо нашей стенгазеты. Редактор стенгазеты Бабушкин Лавр обижается, что у него нет материалов, но разве это не ремонтная кампания сорвана?

Видимо партийная и комсомольская организация это учтет и в ближайшие дни выправит дело с ремонтом.

А. П.

### НЕДОСТАТКИ

Запевай куплеты Сеня про колхозные дела.  
И какие недостатки мы встречаем тут всегда.

Недостаточки в колхозе часто замечается, что плугаря на тракторах каждый день меняются.

На машине первый номер грязи полно как всегда, А тракторист Глушков лентяй не чистит никогда.

Он дожидает ЧТЗ и плохо смотрит за ЧТЗ.

Интересно рассуждает, что мне ЧТЗ коль идет мне ЧТЗ. Еще Глушкова недостатка, вот послушайте ребята.

Любит спорить до зубов, а работы ни на троих.

Учителей дирекция момента кого на новый трактор посадить

Иль лодыря, врача, лентяя или ударника полней.

И мы уверенно сказали, что дирекции учесть,

Чтоб наш лучший тракторист

ударник мог на новый трактор сесть.

### ТРАКТОРИСТ.

### ПО СССР

7 июня (как сообщает ТАСС) скончался великий учёный селекционер, почетный академик, заслуженный деятель науки Иван Владимирович Мичурин. Свыше 60 лет своей жизни он посвятил величайшему делу - преобразованию плодоводства.

Царские чиновники отвергли ранее всякие предложения Ивана Владимира, труда которого получили широкую известность за границей.

Только после пролетарской революции у нас в СССР началась полная расцвет творческой работы Мичурина. Т. Ленин первый оценил огромный талант Мичурина и учёный был окружён исключительными заботами партии и правительства. Из садовода самоучки Мичурина, избрали в курчайшего учёного

с мировым именем. Мичурина вывел около 350 разных сортов яблок, слив, лимонов, смородины, рябин и др.

На похороны т. Мичурина выехала делегация от академии наук.

### Не место Тислякову в комсомоле

Комсомолец тракторист 10 тракторного отряда Тисляков не оправдал звание Ленинского комсомола. Работая на тракторе он систематически не выполнял нормы выработки, пьянился, перерасходовал горючее. За весь свой сезон работы он перерасходовал горючего больше 5 цент. Причина простая. На заправке трактора он считает ворон и не смотрит куда льет керосин. Поломок трактора, на котором он работает, не перечтешь.



Видимо комсомольская организация примет самые суровые меры. Выгнит его из комсомола, а вместо него примет лучших трактористов-ударников.

### ЧЕРНЯК.

### НЕВЫВАЛЫЙ ГРАД

Приняты экстренные меры помощи пострадавшим

УФА, 13.(ТАСС)-11 июня в Бельбайском районе (Башкирская республика) прошел не寻常ный ураган с градом. Градом уничтожена не всякая часть посевов двух сельсоветов, погибло значительное количество скота, снесены мельницы и много колхозных построек. Есть человеческие жертвы. Ураган длился 27 минут. Потоком лишился унесены стройматериалы на расстояние 10 километров деревни вырвались с корнем. Во время ливня было темно как ночь.

Даже во второй день после урагана толстый слой града (величиной с голубиное яйцо) покрыл землю.

Приняты экстренные меры помощи пострадавшим. Окружающие колхозы организуют взаимопомощь.

Отв. редактор Смирнов.

### Когда улучшится питание?

Правление колхоза им. Калянина до сих пор еще не организовало общественное питание трактористам. В этом колхозе работает два тракторных отряда №1 и №2.

Трактористы неоднократно обращались к предколхозу Бересневу и парторту Бадрину, чтобы наладили бесперебойное питание и улучшили его качество, но правление колхоза вместо улучшения качества обедов трактористов кормят испорченным мясом.

Мы просим дирекцию МТС воздействовать на правление этого колхоза.

ПУЩКАЕВ, БЕРЕСНЕВ АКАЧКИН.

Уполномоченный райлито № 111.

Тип. "ТК" Тираж 600 экз.